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d) U slučaju pogrešnog korištenja iz akumulatora može iscuriti tekućina. Izbjegnite dodir s te-
kućinom. Kod slučajnog dodira isperite dotično mjesto vodom. Ako tekućina dospije u oči, po-
tražite liječničku pomoć. Tekućina koja izlazi iz akumulatora može izazvati nadražaje kože ili 
opekline.

6) Servis
a) Svoj uređaj predajte na popravak isključivo kvalifi ciranom stručnom osoblju i samo uz upora-
bu originalnih rezervnih dijelova. Na taj način će se omogućiti siguran rad uređaja. 

7) Dodatne informacije u vezi akumulatorskih uređaja
a) Ne otvarajte akumulator. Postoji opasnost od nastanka kratkog spoja.
b)    Zaštitite akumulator od visoke temperature, također npr. od trajnog sunčevog
  zračenja i vatre. Postoji opasnost od eksplozije.

c) Koristite samo originalne Novus akumulatore. U slučaju uporabe drugačijih akumulatora, npr. 
imitacija, dorađenih akumulatora ili akumulatora drugih tvrtki, postoji opasnost od ozljeđivanja 
ako akumulator eksplodira.
d)    Akumulatori/baterije: Li-Ion: s ionima litija. Akumulatore/baterije ne bacajte u 

kućno smeće, vatru niti vodu. Treba ih sakupiti, reciklirati ili zbrinuti na ekološki 
prihvatljiv način.

e)   Uređaj za punjenje ne izlažite kiši ni vlazi. Prodiranje vode u uređaj za punjenje 
  povećava rizik od električnog udara.

f) Ne punite akumulatore drugih tvrtki. Uređaj je namijenjen samo za punjenje Novus akumu-
latora s naponima koji su navedeni u Tehničkim podacima. U suprotnom postoji opasnost od 
požara i eksplozije.
g) Uređaj za punjenje treba uvijek biti čist. Zaprljanost uređaja može dovesti do opasnost od 
električnog udara.
h) Prije svakog korištenja uređaja za punjenje provjerite kabel i utikač. Ne koristite uređaj za 
punjenje ako ste primijetili oštećenja. Nemojte sami otvarati uređaj za punjenje već popravak 
prepustite kvalifi ciranom osoblju koje će upotrijebiti samo originalne rezervne dijelove. Ošteće-
ni uređaji za punjenje, kabeli i utikači povećavaju rizik od električnog udara.
i) Ne koristite uređaj za punjenje na lakozapaljivoj podlozi (npr. papir, tkanina itd.) odnosno u 
zapaljivoj okolini. Zbog zagrijavanja uređaja koje nastaje tijekom punjenja postoji opasnost od 
nastanka požara.
j) Tijekom rada uređaja djecu imajte pod nadzorom i ne dopustite da se igraju uređajem za 
punjenje.

8) Zbrinjavanje
Električne alate, akumulatore, pribor i ambalažu treba otpremiti na reciklažu gdje će biti zbrinu-
ti na ekološki način. Ne bacajte električne alate i akumulatore u kućni otpad!  
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Samo za zemlje članice EU:
   Prema Europskoj odredbi 2012/19/EU o starim električnim i elektroničkim ure-

đajima i njenim prijenosom u nacionalno pravo i prema Europskoj odredbi 
2006/66/EZ više neupotrebljivi električni alati i neispravni ili istrošeni akumu-
latori trebaju se posebno sakupljati i na ekološki način zbrinuti na mjestu za 
reciklažu.

Sigurnosne napomene u vezi uređaja za spajanje

• Uvijek polazite od toga da se u elektrolatu nalaze spajalice. Nepažljivo rukovanje uređajem 
za spajanje može dovesti do neočekivanog izbacivanja spajalica pri čemu se možete ozlijediti.
• Nemojte ciljati elektroalatom na sebe niti na druge osobe u blizini. Neočekivanim okidanjem 
izbacit će se spajalica što može uzrokovati ozljeđivanja.
• Ne koristite elektroalat prije nego ga fi ksirate na radni komad. Ako elektroalat nema kontakt s 
radnim komadom, spajalica se može odbiti od mjesta koje treba pričvrstiti.
• Ako se spajalica zaglavi u elektroalatu, isključite uređaj iz strujne mreže ili odspojite akumu-
lator. Ako je uređaj za spajanje priključen, prilikom uklanjanja zaglavljene spajalice uređaj se 
može nenamjerno aktivirati.
• Prilikom uklanjanja zaglavljene spajalice budite pažljivi. Sustav može biti napet i spajalica 
može biti snažno izbačena dok ćete je pokušavati izvaditi iz uređaja.
• Ovaj uređaj za spajanje ne koristite za pričvršćivanje električnih kabela. On nije prikladan za 
instalaciju električnih kabela, može oštetiti njihovu izolaciju i tako uzrokovati električni udar i 
izazvati opasnost od požara.

 HOIATUS Lugege kõiki ohutusjuhiseid ja korraldusi. Möödalaskmised ohutusjuhiste ja 
 korralduste järgimises võivad põhjustada elektrilööki, tulekahju ja/või raskeid vigastusi.

Hoidke kõik ohutusjuhised ja korraldused tuleviku jaoks alal.
Ohutusjuhistes kasutatav mõiste „elektritööriist“ kehtib võrgutoitega elektritööriistade (võrgu-
kaabliga) ning akutoitega elektritööriistade (ilma võrgukaablita) kohta.

Elektritööriistade üldised ohutusjuhised

1) Ohutus töökohal
a) Hoidke tööpiirkond puhas ja tagage hea valgustus. Korralagedus või valgustuse puudumine 
tööpiirkonnas võib põhjustada õnnetusi.
b) Ärge töötage elektritööriistaga plahvatusohtlikus keskkonnas, milles leidub süttimisohtlikke 
vedelikke, gaase või tolme. Elektritööriistad tekitavaid sädemeid, mis võivad tolmu või aurud 
põlema süüdata.
c) Hoidke kasutamise ajal elektritööriista lastele ja kõrvalistele isikutele kättesaamatult. Tähe-
lepanematuse korral võite kaotada kontrolli tööriista üle.

Üldiste ohutusjuhiste originaali tõlgeÜldiste ohutusjuhiste originaali tõlgeet

76



2) Elektrialane ohutus
a) Elektritööriista ühenduspistik peab pistikupessa sobima. Pistikut ei tohi ühelgi viisil muuta. 
Ärge kasutage kaitsemaan-dusega elektritööriistadel adapterpistikuid. Muutmata pistikud ja 
sobivad pistikupesad vähendavad elektrilöögi saamise riski.
b) Vältige kehalist kontakti torude, pliitide, külmkappide jms maandatud pindadega. Kui Teie 
keha on maandatud, siis valitseb kõrgendatud elektrilöögirisk.
c) Kaitske elektritööriistu vihma ja niiskuse eest. Vee sissetungimisel elektritööriista valitseb 
kõrgendatud elektrilöögirisk.
d) Ärge kasutage kaablit valel otstarbel nagu elektritööriista kandmiseks, ülesriputamiseks või 
pistikupesast pistiku väljatõmbamiseks. Kaitske kaablit kuumuse, õli, teravate servade või lii-
kuvate seadmeosade eest. Kahjustatud või sõlme läinud kaablid suurendavad elektrilöögi riski.
e) Kui töötate elektritööriistaga õues, siis kasutage üksnes pikenduskaableid, mis sobivad vä-
litingimustesse. Välitingimustesse sobiva pikenduskaabli kasutamine alandab elektrilöögi riski.
f) Kui elektritööriista kasutamist niiskes keskkonnas pole võimalik vältida, siis kasutage rikke-
voolulülitit. Rikkevoolulüliti kasutamine alandab elektrilöögi riski.

3) Inimeste ohutus
a) Olge tähelepanelik, jälgige oma tegevust ja töötage elektritööriistaga mõistlikult. Ärge ka-
sutage elektritööriista, kui olete väsinud või narkootikumide, alkoholi või ravimite mõju all. 
Elektritööriista kasutamisel võib hetkeline tähelepanematus põhjustada tõsiseid vigastusi.
b) Kandke isiklikku kaitsevarustust ning alati kaitseprille. Isikliku kaitsevarustuse nagu respi-
raatori, libisemiskindlate turvajalatsite, kaitsekiivri või kuulmekaitsme kandmine, olenevalt 
elektritööriista kasutamisviisist, alandab vigastuste riski.
c) Vältige ettekavatsematut käikuvõtmist. Veenduge, et elektritööriist on enne voolutoite ja/
või aku külgeühendamist, tööriista ülesvõtmist või kandmist välja lülitatud. Kui hoiate elektri-
tööriista kandes sõrmi lülitil või ühendate sisselülitatud seadme voolutoitega, siis võib see põh-
justada õnnetusi.
d) Eemaldage enne elektritööriista sisselülitamist seadistustööriistad või mutrivõtmed. Pöörle-
vas seadmeosas asetsev tööriist või võti võib põhjustada õnnetusi.
e) Vältige ebanormaalset kehahoiakut. Hoolitsege seisustabiilsuse eest ja hoidke alati tasakaa-
lu. Sedasi suudate Te elektritööriista ootamatutes olukordades paremini kontrollida.
f) Kandke sobivat riietust. Ärge kandke laia riietust või ehteid. Hoidke juuksed, riietus ja kindad 
liikuvatest osadest eemal. Lahtine riietus, ehted või pikad juuksed võivad liikuvatesse osadesse 
kinni jääda.
g) Kui on võimalik monteerida tolmuäraimu- ja -püüdeseadiseid, siis veenduge, et nad on külge 
ühendatud ning neid kasutatakse õigesti. Tolmuäraimu kasutamine võib vähendada tolmust 
tingitud ohte.

4) Elektritööriista kasutamine ja käsitsemine
a) Ärge koormake seadet üle. Kasutage töötades selleks otstarbeks ettenähtud elektritööriista. 
Te töötate sobiva elektritööriistaga paremini ning kõnealuses jõudlusvahemikus ohutumalt.
b) Ärge kasutage elektritööriista, mille lüliti on defektne. Elektritööriist, mida ei saa enam sisse 
või välja lülitada, on ohtlik ning tuleb remontida.
c) Tõmmake enne seadme seadistamist, tarvikudetailide vahetamist või seadme ärapanemist 
pistik pistikupesast välja ja/või eemaldage aku. See ettevaatusabinõu takistab elektritööriista 
ettekavatsematut käivitumist.

Üldiste ohutusjuhiste originaali tõlgeÜldiste ohutusjuhiste originaali tõlgeet
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d) Hoidke kasutuses mitteolevaid elektritööriistu lastele kättesaamatult. Ärge laske seadet ka-
sutada isikutel, kes seda ei tunne või pole käesolevaid korraldusi läbi lugenud. Elektritööriistad 
on ohtlikud, kui neid kasutavad kogenematud isikud.
e) Hooldage elektritööriistu hoolikalt. Kontrollige, kas liikuvad osad talitlevad laitmatult ega 
kiilu kinni, kas detailid on murdunud või kahjustatud nii, et elektritööriista talitlus on halven-
datud. Laske kahjustatud detailid enne tööriista kasutamist remontida. Paljude õnnetuste põh-
juseks on olnud halvasti hooldatud elektritööriist.
f) Hoidke lõikeriistad teravate ja puhastena. Hoolikalt hooldatud, teravate lõikeservadega lõike-
riistad kiiluvad vähem kinni ja neid on hõlpsam juhtida.
g) Kasutage elektritööriista, tarvikuid, paigaldusriistu jms vastavalt käesolevatele korralduste-
le. Arvestage seejuures töötingimuste ning teostatava tegevuse iseloomuga. Elektritööriistade 
kasutamine muuks kui ettenähtud rakendusteks võib põhjustada ohtlikke olukordi.

5) Akutööriista kasutamine ja käsitsemine
a) Laadige akusid ainult tootja poolt soovitatud laadijatega. Laadija, mis on ette nähtud teatud 
kindlat liiku akude laadimiseks, kasutamisel teiste akude laadimiseks valitseb tuleoht.
b) Kasutage elektritööriistades üksnes selleks ettenähtud akusid. Teiste akude kasutamine võib 
põhjustada vigastusi ning tuleohtu.
c) Kaitske kasutusel mitteolevat akut kirjaklambrite, müntide, võtmete, naelte, kruvide ning 
teiste väikeste metallesemete eest, mis võivad põhjustada kontaktide sildamist. Akukontakti-
de vahelise lühise tagajärjeks võivad olla põletused või tulekahju.
d) Vale kasutamise korral võib akust tungida välja vedelikku. Vältige sellega kokkupuutumist. 
Juhusliku kokkupuute korral loputage veega üle. Kui vedelik satub silma, siis lisaks eelnevale 
pöörduge arsti poole. Väljatungiv akuvedelik võib põhjustada nahaärritusi või põletusi.

6) Teenindus
a) Laske elektritööriista remontida üksnes kvalifi tseeritud oskuspersonalil ning üksnes origi-
naalvaruosadega. Sellega on tagatud, et säilib elektritööriista ohutus. 

7) Täiendav informatsioon akuseadmete kohta
a) Ärge avage akut. Valitseb lühise tekkimise oht.
b)    Kaitske akut kuumuse eest, samuti nt kestva päikesekiirguse ja tule eest. Valit-
  seb plahvatusoht.

c) Kasutage ainult Novus’e originaalakusid. Teiste akude, nt järeletehtud, regenereeritud või 
võõrtootjate akude kasutamisel valitseb plahvatavate akude tõttu vigastuste ning materiaal-
sete kahjude oht.
d)    Akud/patareid: Li-Ion: liitium-ioon. Ärge visake akusid/patareisid majapidamis-

prügisse, tulle või vette. Akud/patareid tuleks kokku koguda, ümber töödelda 
või keskkonnasõbralikul viisil utiliseerida.

e)   Kaitske laadijat vihma või niiskuse eest. Vee sissetungimisel laadijasse valitseb 
  kõrgendatud elektrilöögirisk.
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f) Ärge laadige võõrakusid. Laadija sobib üksnes Novus’e akude laadimiseks tehnilistes andme-
tes esitatud pingetega. Vastasel juhul valitseb tule- ja plahvatusoht.
g) Hoidke laadija puhas. Mustuse tõttu valitseb elektrilöögi oht.
h) Kontrollige iga kord enne kasutamist laadija, kaabel ja pistik üle. Ärge kasutage laadijat, kui 
tegite kindlaks kahjustusi. Ärge avage iseseisvalt laadijat ja laske seda remontida üksnes kvali-
fi tseeritud oskuspersonalil ning üksnes originaalvaruosadega. Kahjustatud laadijad, kaablid ja 
pistikud suurendavad elektrilöögi riski.
i) Ärge käitage laadijat kergestisüttival aluspinnal (nt paber, tekstiil jms) või süttimisohtlikus 
keskkonnas. Laadimisel laadija soojeneb, mille tõttu valitseb tuleoht.
j) Valvake lapsi ja tehke kindlaks, et lapsed ei mängiks laadijaga.

8) Utiliseerimine
Elektritööriistad, akud, tarvikud ja pakendid tuleks suunata keskkonnasõbralikku taaskasutus-
se. Ärge visake elektritööriistu ja akusid kunagi majapidamisprügisse! 
Ainult ELi riigid:
   Euroopa direktiivi 2012/19/EL Kasutatud elektri- ja elektroonikaseadmed ja selle 

riikliku õigussüsteemi adapteerimise ning Euroopa direktiivi 2006/66/EÜ koha-
selt tuleb kasutuskõlbmatud elektritööriistad ja defektsed või kasutatud akud 
eraldi kokku koguda ning keskkonnasõbralikku taaskasutusse suunata.

Klambripüstolite ohutusjuhised

• Lähtuge alati sellest, et elektritööriist sisaldab klambreid. Hooletu ümberkäimine klambripüs-
toliga võib põhjustada klambrite ootamatut väljalaskmist ja Teid vigastada.
• Ärge sihtige elektritööriistaga enda või teiste läheduses viibivate inimeste poole. Ootamatu 
vallandumise korral lüüakse välja klamber, mis võib põhjustada vigastusi.
• Ärge rakendage elektritööriista tööle enne, kui see on toorikule asetatud. Kui elektritööriistal 
puudub kokkupuude toorikuga, siis võib klamber kinnituskohast eemale põrkuda.
• Kui klamber on elektritööriista kinni kiilunud, siis ühendage elektritööriist võrgust või akust 
lahti. Kui klambripüstol on toitega ühendatud, siis võib see kinnioleva klambri eemaldamisel 
kogemata tööle rakenduda.
• Olge kinnioleva klambri eemaldamisel ettevaatlik. Süsteem võib olla pinge alla ja kinnikiilu-
mise põhjuse kõrvaldamisel võidakse klamber jõuliselt välja lüüa.
• Ärge kasutage klambripüstolit elektrijuhtmete kinnitamiseks. See pole elektrijuhtmete ins-
talleerimiseks sobiv, võib kahjustada elektrikaablite isolatsiooni ning põhjustada seeläbi elekt-
rilööki või tuleohtu.
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 ĮSPĖJIMAS Perskaitykite visus saugos nurodymus ir instrukcijas. Saugos nurodymų 
 ir instrukcijų nesilaikymas gali sukelti elektros smūgį, gaisrą ir (arba) sunkius kūno 
 sužalojimus.

Išsaugokite ateičiai visus saugos nurodymus ir instrukcijas.
Saugos nurodymuose vartojamas terminas „Elektros prietaisas“ taikomas iš elektros tinklo maiti-
namiems elektros prietaisams (su tinklo laidu) ir akumuliatoriniams elektros prietaisams (be tinklo 
laido).

Bendrieji saugos nurodymai elektros prietaisams

1) Sauga darbo vietoje
a) Savo darbo vietoje laikykitės švaros; ji turi būti gerai apšviesta. Dėl netvarkos ir apšvietimo 
trūkumo darbo zonose gali kilti nelaimingų atsitikimų.
b) Nedirbkite elektros prietaisu potencialiai sprogioje aplinkoje, kurioje yra degių skysčių, dujų 
arba dulkių. Elektros prietaisai sukelia žiežirbas, kurios gali uždegti dulkes arba garus.
c) Dirbdami elektros prietaisu neleiskite šalia būti vaikams ir kitiems asmenims. Nukreipę dė-
mesį galite prarasti prietaiso kontrolę.

2) Elektros sauga
a) Elektros prietaiso tinklo laido kištukas turi tikti kištukiniam lizdui. Keisti kištuko jokiu būdu 
negalima. Nenaudokite jokių kištukų suderintuvų kartu su įžemintais elektros prietaisais. Ne-
pakeisti kištukai ir kištukiniai lizdai sumažina elektros smūgio pavojų.
b) Venkite kūno kontakto su įžemintais paviršiais: vamzdžių, šildymo sistemų, viryklių ir šaldy-
tuvų. Jeigu jūsų kūnas yra įžemintas, Kyla padidintas elektros smūgio pavojus.
c) Saugokite elektros prietaisus nuo lietaus ir drėgmės. Į elektros prietaisą patekęs vanduo pa-
didina elektros smūgio pavojų.
d) Nenaudokite laido kitiems tikslams, pvz., elektros prietaisui nešti, pakabinti arba kištukui iš 
laido ištraukti. Laikykite laidą toliau nuo šilumos, tepalų, aštrių briaunų arba judančių prietaiso 
dalių. Sugadinti arba susipynę laidai padidina elektros smūgio pavojų.
e) Jeigu elektros prietaisu dirbate lauke, naudokite tik tuos ilginamuosius laidus, kurie tinka 
naudoti lauke. Tinkamo naudoti lauke ilginamojo laido naudojimas sumažina elektros smūgio 
pavojų.
f) Jeigu turite eksploatuoti elektros prietaisą drėgnoje patalpoje, naudokite automatinį sro-
vės nuotėkio išjungiklį. Automatinio srovės nuotėkio išjungiklio naudojimas sumažina elektros 
smūgio pavojų.

3) Asmenų sauga
a) Būkite atidūs ir stebėkite savo veiksmus; dirbdami elektros prietaisu elkitės protingai.  Ne-
dirbkite elektros prietaisu, jeigu esate pavargę arba apsvaigę nuo narkotinių medžiagų, alkoho-
lio arba vaistų. Trumpas neatidumo momentas naudojantis elektros prietaisu gali sukelti rimtų 
sužalojimų.
b) Naudokite asmenines apsaugos priemones ir visada nešiokite apsauginius akinius. Asmeni-
nių apsaugos priemonių naudojimas, pvz., kaukės nuo dulkių, neslidžių apsauginių batų, apsau-
ginio šalmo arba klausos apsaugų, priklausomai nuo elektros prietaiso rūšies ir panaudojimo 
srities, sumažina sužalojimų riziką.

Originalių saugos nurodymų vertimasOriginalių saugos nurodymų vertimaslt
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c) Venkite netyčinio įjungimo. Prieš prijungdami elektros prietaisą prie elektros tinklo ir (arba) 
akumuliatoriaus, jį apimdami arba nešdami, įsitikinkite, kad jis yra išjungtas. Jeigu nešdami 
elektros prietaisą laikysite pirštą ant jungiklio ar prie elektros tinklo jungsite įjungtą prietaisą, 
gali kilti nelaimingas atsitikimas.
d) Prieš įjungdami elektros prietaisą, nuimkite nustatomuosius įrankius arba veržliaraktį. Įran-
kis arba raktas, esantys besisukančioje prietaiso dalyje, gali sužeisti.
e) Venkite nenatūralios laikysenos. Stovėkite tvirtai ir visada laikykite lygsvarą. Taip galėsite 
geriau kontroliuoti elektros prietaisą netikėtose situacijose.
f) Dėvėkite tinkamus drabužius. Nedėvėkite plačių drabužių ir nusiimkite papuošalus. Laikykite 
plaukus, drabužius ir pirštines toliau nuo judančių dalių. Laisvi drabužiai, papuošalai ar ilgi plau-
kai gali įsivelti į judančias dalis.
g) Jeigu prie prietaiso galima prijungti dulkių ir skysčių surinkimo įtaisus, įsitikinkite, kad šie 
yra prijungti ir naudojami tinkamai. Dulkių surinkimo įtaisas sumažina dulkių keliamą pavojų.

4) Elektros prietaiso naudojimas ir darbas su juo
a) Neperkraukite prietaiso. Darbui naudokite tik tinkamą elektros prietaisą. Tinkamu elektros 
prietaisu geriau ir saugiau dirbsite laikydamiesi nurodytojo galios diapazono.
b) Nenaudokite elektros prietaiso, kurio jungiklis sugedęs. Neįsijungiantis arba neišsijungiantis 
elektros prietaisas yra pavojingas ir turi būti remontuojamas.
c) Prieš atlikdami prietaiso nustatymus, keisdami dalis arba padėdami prietaisą, ištraukite kiš-
tuką iš lizdo ir (arba) išimkite akumuliatorių.  Šios atsargumo priemonės užtikrina, kad elektros 
prietaisas netyčia neįsijungtų.
d) Saugokite nenaudojamus elektros prietaisus nuo vaikų. Neleiskite prietaisu naudotis asme-
nims, kurie nėra su juo susipažinę arba neperskaitė šios instrukcijos. Elektros prietaisai kelia 
pavojų, jeigu juos naudoja nepatyrę asmenys.
e) Kruopščiai prižiūrėkite elektros prietaisus. Patikrinkite, ar judančios dalys veikia nepriekaiš-
tingai ir nestringa, yra nesulūžusios arba nepažeistos taip, kad trikdytų elektros prietaiso veiki-
mą. Prieš pradėdami naudoti prietaisą sutaisykite pažeistas dalis. Daugelio nelaimingų atsitiki-
mų priežastis yra netvarkingi elektros prietaisai.
f) Pjovimo įrankiai turi būti aštrūs ir švarūs. Kruopščiai prižiūrėti pjovimo įrankiai su aštriomis 
briaunomis rečiau stringa ir lengviau pjauna.
g) Naudokite elektros prietaisus, priedus, įrankius ir t. t. laikydamiesi šių instrukcijų. Atsižvel-
kite į darbo sąlygas ir atliekamą darbą. Elektros prietaisų naudojimas kitaip nei numatyta gali 
sukelti pavojingas situacijas.

5) Akumuliatoriaus naudojimas ir darbas su juo
a) Įkraukite akumuliatorius tik tuose krovikliuose, kuriuos rekomenduoja gamintojas. Jeigu 
naudojate kroviklį, skirtą tam tikros rūšies akumuliatoriams, kyla gaisro pavojus, jeigu juo įkrau-
nami kiti akumuliatoriai.
b) Naudokite tik numatytus akumuliatorius, esančius elektros prietaisuose. Kitų akumuliatorių 
naudojimas gali būti sužalojimų arba gaisro priežastimi.
c) Nelaikykite nenaudojamų akumuliatorių šalia sąvaržėlių, monetų, raktų, vinių, varžtų ar kitų 
mažų metalinių daiktų, kurie gali sukelti kontaktų šuntavimą. Trumpasis jungimas tarp akumu-
liatoriaus kontaktų gali būti nudegimų priežastimi arba sukelti gaisrą.
d) Netinkamai naudojant iš akumuliatoriaus gali ištekėti skysčiai. Venkite kontakto su jais. Ne-
tyčia prisilietę nuplaukite vandeniu. Jeigu skysčio patenka į akis, nuplovę vandeniu kreipkitės į 
gydytoją. Ištekėjęs akumuliatoriaus skystis gali sukelti odos sudirgimą arba nudegimą.
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6) Aptarnavimas
a) Elektros prietaisą turi remontuoti tik kvalifi kuoti darbuotojai, naudojantys originalias atsar-
gines dalis. Taip užtikrinamas elektros prietaiso saugumas. 

7) Papildoma informacija dėl akumuliatorinių prietaisų
a) Neatidarykite akumuliatoriaus. Tai gali sukelti trumpąjį jungimą.
b)    Saugokite akumuliatorių nuo karščio, pvz., ilgalaikio saulės poveikio ir ugnies. Tai 
  gali sukelti sprogimą.

c) Naudokite tik originalų „Novus“ akumuliatorių. Naudojant kitus akumuliatorius, pvz., padir-
binius, perdirbinius arba pan., kyla sužalojimų ir žalos turtui pavojus, nes akumuliatorius gali 
sprogti.
d)    Akumuliatoriai / elementai: Li-Ion: ličio jonų. Nemeskite akumuliatorių / 

elementų į buitines atliekas, ugnį arba vandenį. Akumuliatorius / elementus 
reikia surinkti, perdirbti arba šalinti kitu nekenksmingu aplinkai būdu.

c)  Saugokite kroviklius nuo lietaus ir drėgmės. Į kroviklį patekęs vanduo padidina 
  elektros smūgio pavojų.

f) Neįkraukite kitų akumuliatorių. Kroviklis skirtas tik „Novus“ akumuliatoriams įkrauti esant 
techniniuose duomenyse nurodytai įtampai. Priešingu atveju kyla gaisro ir sprogimo pavojus.
g) Kroviklis turi būti švarus. Užterštumai kelia elektros smūgio pavojų.
h) Kaskart prieš naudodami patikrinkite kroviklį, laidą ir kištuką. Jeigu aptikote gedimų, krovi-
klio nenaudokite. Neatidarykite kroviklio savarankiškai ir patikėkite jį remontuoti tik kvalifi -
kuotiems darbuotojams, naudojantiems originalias atsargines dalis. Sugedę krovikliai, laidai ir 
kištukai padidina elektros smūgio pavojų.
i) Nenaudokite kroviklio ant lengvai užsiliepsnojančių paviršių (pvz., popieriaus, tekstilės ir 
pan.) ir (arba) degioje aplinkoje. Krovimo metu išsiskirianti šiluma gali sukelti gaisrą.
j) Prižiūrėkite vaikus ir neleiskite jiems žaisti su krovikliais.

8) Šalinimas
Elektros prietaisai, akumuliatoriai ir jų pakuotės turi būti utilizuojami nekenksmingu aplinkai 
būdu.Neišmeskite elektros prietaisų ir akumuliatorių kartu su buitinėmis atliekomis! 
Tik ES šalims:
   Remiantis Europos Sąjungos direktyva 2012/19/ES dėl elektros ir elektroninės 

įrangos atliekų ir jos įgyvendinimo nacionalinėje teisėje nuostatomis ir pagal 
Europos Sąjungos direktyvą 2006/66/EB, nebenaudojami ir sugedę elektros 
prietaisai bei akumuliatoriai turi būti surenkami atskirai ir utilizuojami nekenks-
mingu aplinkai būdu.
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Saugos nurodymai apkabų segikliui

• Atminkite, kad elektros prietaise gali būti apkabų. Nerūpestingai naudojantis apkabų segikliu 
apkabos gali iššauti ir sužeisti.
• Niekada nesitaikykite elektros prietaisu į save arba kitus netoliese esančius žmones. Apkaba 
gali netyčia iššauti sukeldama sužalojimus.
• Nejunkite elektros prietaiso, kol jo tvirtai neprispausite prie daikto, su kuriuo dirbate. Jeigu 
elektros prietaisas nesiliečia su daiktu, apkaba gali atšokti nuo tvirtinimo vietos.
• Jeigu apkaba užstringa elektros prietaise, atjunkite jį nuo tinklo arba akumuliatoriaus. Jeigu 
apkabų segiklis yra prijungtas, išimant užstrigusią apkabą jį galima netyčia įjungti.
• Šalindami užstrigusią apkabą būkite atsargūs. Mėginant pašalinti užstrigimą sistema gali būti 
įtempta ir apkaba gali iššauti su didele jėga.
• Šio apkabų segiklio nenaudokite elektros laidams tvirtinti. Prietaisas netinka elektros laidams 
įrengti, nes galima pažeisti elektros laidų izoliaciją ir taip sukelti elektros smūgį arba gaisrą.

 BRĪDINĀJUMS Izlasiet visus drošības tehnikas norādījumus un instrukcijas. Neievērojot
 drošības tehnikas norādījumus un instrukcijas, pastāv elektriskā strāvas trieciena, aizdeg-
 šanās un/vai smaga savainojuma gūšanas risks.

Uzglabājiet visus drošības tehnikas norādījumus un instrukcijas, ja tie būs nepieciešami turpmāk.
Drošības tehnikas norādījumos lietotais jēdziens „elektroinstruments“ attiecas uz elektroinstru-
mentiem ar barošanu no elektrotīkla (ar barošanas bloka kabeli) un uz elektroinstrumentiem, kuri 
darbojas ar akumulatoru (bez barošanas bloka kabeļa).

Vispārējie drošības tehnikas norādījumi elektroinstrumentiem

1) Drošība darba vietā
a) Turiet darba vietu tīru un labi apgaismotu. Nekārtība vai neagaismotas darba zonas var būt 
negadījumu cēlonis.
b) Nestrādājiet ar elektroierīci sprādzienbīstamā vidē, kurā atrodas viegli uzliesmojoši šķidrumi, 
gāzes un putekļi.  Elektronstrumenti rada dzirksteles, kuras var aizdedzināt putekļus vai tvaikus.
c) Elektroinstrumentu lietošanas laikā neļaujiet tiem piekļūt bērniem un citām personām. 
Novēršoties no elektroinstrumenta, jūs varat zaudēt vadību pār ierīci.

2) Elektrotehniskā drošība
a) Elektroinstrumenta pieslēguma kontaktdakšai ir jāatbilst pieslēgšanas kontaktligzdai. Kon-
taktdakšu nedrīkst modifi cēt. Kopā ar iezemētiem elektroinstrumentiem nelietojiet nekādas 
adapteru kontaktdakšas. Nemodifi cētas kontaktdakšas un atbilstošas kontaktligzdas samazina 
elektriskā trieciena gūšanas risku.
b) Raugiet, lai ķermenis nepieskaras tādām iezemētām virsmām kā, piem., caurulēm, apsildes 
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sistēmām, plītīm un ledusskapjiem. Ja tā noteik, tad pastāv paaugstināts elektriskā trieciena 
gūšanas risks.
c) Sargājiet elektroinstrumentus no lietus un mitruma. Mitruma iekļūšana elektroinstrumentā 
paaugstina elektriskā trieciena gūšanas risku.
d) Neizmantojiet kabeli neatbilstoši tā lietošanai paredzētajam mērķim, piemēram, lai nestu 
elektroierīci, lai to pakarinātu vai lai ar kabeļa palīdzību atvienotu kontaktdakšu no kontakt-
ligzdas. Sargājiet kabeli no karstuma, eļļas, asām virsmām vai kustīgām ierīces daļām. Bojāts 
vai satinies kabelis paaugstina elektriskā trieciena gūšanas risku.
e) Ja jūs ar elektroinstrumentu strādājat ārā, tad lietojiet tikai tādus pagarinātājus, kuri ir pie-
mēroti lietošanai ārā. Izmantojot āra lietošanai paredzētu kabeli, samazinās elektriskā trieciena 
gūšanas risks.
f) Ja elektroinstruments noteikti jālieto mitrā vidē, tad izmantojiet automātisko drošības slē-
dzi, kurš reaģē noplūstot elektriskajai strāvai. Automātiskā drošības slēdža izmantošana sama-
zina elektriskās strāvas trieciena gūšanas risku.

3) Personu drošība
a) Strādājot ar elektroinstrumentu, esiet uzmanīgi, uzmanīgi vērojiet savu darbību un strādā-
jiet saprātīgi. Nestrādājiet ar elektroinstrumentu, ja esat noguris, lietojis narkotiskās vielas, al-
koholu vai medikamentus. Viens mirklis neuzmanīgas elektroinstrumenta lietošanas var radīt 
nopietnus savainojumus.
b) Strādājiet personiskajā aizsargaprīkojumā un vienmēr lietojiet aizsargbrilles. Personiskā aiz-
sargaprīkojuma kā, piem., putekļu aizsargmaskas, pretslīdes aizsargcimdu, aizsargķiveres un 
ausu aizbāžņu lietošana, atkarībā no elektroinstrumenta veida un pielietojuma samazina sa-
vainošanās risku.
c) Izvairieties no nepārdomātas instrumenta lietošanas. Pārliecinieties, vai elektroinstruments 
ir izslēgts, pirms pieslēdzat to strāvas padevei un/vai pieslēdzat tam akumulatoru, uzsākat dar-
bu ar to vai nesat instrumentu. Ja instrumentu nesot, jūs nejauši nospiežat slēdzi vai pieslēdzat 
elektropadevei ieslēgtu elektroinstrumentu, tad tas var būt negadījumu cēlonis.
d) Pirms elektroinstrumenta ieslēgšanas no tā jāizņem iestatīšanas instrumenti vai skrūvgriežu 
atslēgas. Instruments vai atslēga, kas atrodas rotējošajā instrumenta daļā var radīt savainojumus.
e) Nestrādājiet atrodoties neparastā ķermeņa pozīcijā. Raugiet, lai jūs vienmēr atrastos uz sta-
bilas pamatnes un noturētu līdzsvaru. Tādējādi jūs neparedzētās situācijās varēsiet labāk kon-
trolēt elektroinstrumentu.
f) Valkājiet piemērotu apģērbu. Nevalkājiet pārāk lielu apģērbu vai rotaslietas.  Raugiet, lai 
mati, apģērbs un cimdi nenonāk saskarē ar kustīgām daļām. Plandošs apģērbs, rotas vai gari 
mati var ieķerties rotējošajās instrumenta daļās.
g) Ja iespējams piemontēt putekļu sūkšanas un savākšanas ierīces, tad pārliecinieties, vai tās ir 
pieslēgtas un tiek pareizi lietotas. Putekļu sūcēja lietošana var samazināt riskus, kurus izraisa 
putekļi.

4) Elektroinstrumenta lietošana un apkope
a) Nepārslogojiet ierīci. Lietojiet savam darbam paredzēto elektroinstrumentu. Ar atbilstošo 
elektroinstrumentu labāk un drošāk strādājiet norādītajā jaudas diapazonā.
b) Nelietojiet elektroinstrumentu, ja bojāts tā slēdzis. Elektroinstruments, kuru vairs nevar ie-
slēgt vai izslēgt, ir bīstams un tas jāremontē.
c) Pirms veicat ierīces iestatījumus, nomainat piederumu daļas vai novietojat to pēc darba beig-
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šanas, atvienojiet kontaktdakšu no kontaktligzdas un/vai izņemiet akumulatoru. Šis piesardzī-
bas pasākums novērš neparedzētu elektroinstrumenta ieslēgšanos.
d) Uzglabājiet neizmantotus elektroinstrumentus bērniem nepieejamā vietā. Neļaujiet ierīci 
lietot personām, kuras nepārzina elektroinstrumenta lietošanu un nav iepazinušās ar šo ins-
trukciju. Elektroinstrumenti ir bīstami, ja tos lieto, nepieredzējušas personas.
e) Rūpīgi kopiet elektroinstrumentus. Pārbaudiet, vai kustīgās detaļas darbojas nevainojami 
un neieķeras, vai kādas no detaļām nav salauztas vai tā bojātas, ka tas var ietekmēt elektro-
instrumenta darbību. Pirms instrumenta izmanošanas bojātās daļas ir jāsaremontē. Daudzu 
negadījumu iemesls ir elektroinstrumentu slikta apkope.
f) Rūpējieties, lai griezējinstrumenti būtu asi un tīri. Rūpīgi kopti griezējinstrumenti ar asām 
griešanas malām mazāk ieķeras un tos ir vieglāk vadīt.
g) Lietojiet elektroinstrumentu, piederumus, ieliekamos instrumentus utt. atbilstoši šiem norā-
dījumiem. Lietojot ņemiet vērā darba apstākļus un veicamo darbību. Elektroinstrumentu lieto-
šana neatbilstoši to paredzētajam lietošanas nolūkam var radīt bīstamas situācijas.

5) Instrumenta ar akumulatoru lietošana un apkope
a) Uzlādējiet akumulatorus  tikai uzlādes ierīcēs, kuras ieteicis ražotājs. Lietojot uzlādes ierīcē 
citus akumulatorus, nekā tādus, kādi tai ir piemēroti, pastāv ugunsbīstamība.
b) Elektroinstrumentos lietojiet tikai tiem paredzētus akumulatorus. Citu akumulatoru lietoša-
na var radīt bojājumus un ugunsbīstamību.
c) Laikā, kad akumulators netiek lietots, nepieļaujiet tā kontaktu saskaršanos ar saspraudēm, 
monētām, atslēgām, naglām, skrūvēm vai citiem nelieliem metāla priekšmetiem, kas var radīt 
īsslēgumu. Īsslēgums starp akumulatora kontaktiem var būt par cēloni apdegumiem vai izraisīt 
aizdegšanos.
d) Nepareizi lietojot akumulatoru, no tā var izplūst šķidrs elektrolīts. Tam nedrīkst pieskarties. 
Ja nejauši saskaraties ar elektrolīta šķidrumu, noskalojiet to ar ūdeni. Ja elektrolīts nonāk acīs, 
izskalojiet tās ar ūdeni un griezieties pie ārsta. Izplūdušais elektrolīts var radīt ādas kairinājumu 
vai pat apdegumus.

6) Remonts
a) Elektroinstrumenta remontu uzticiet tikai kvalifi cētam personālam un raugiet, lai tas tik-
tu remontēts tikai ar oriģinālajām rezerves daļām. Tādējādi tiek nodrošināts, ka tiek saglabāta 
elektroinstrumenta drošība. 

7) Papildu informācija ierīcēm ar akumulatoru
a) Nekad neatveriet akumulatoru. Pastāv īssavienojuma risks.
b)    Sagājiet akumulatoru no karstuma, piem., no ilgstošas saules staru iedarbības 
  un uguns. Pastāv sprādzienbīstamība.

c) Lietojiet tikai oriģinālos Novus akumulatorus. Izmantojot citus akumulatorus, piem., pakaļda-
rinājumus, utilizētus akumulatorus, citu fi rmu ražojumus, pastāv savainojumu gūšanas, man-
tisku bojājumu risks, jo akumulators var eksplodēt.
d)    Akumulatori/baterijas: Li-Ion: litija jonu. Nekad neizmetiet akumulato-

rus/baterijas sadzīves atkritumu tvertnē, ugunī vai ūdenī. Akumulatori/
baterijas jāsavāc, jāizmanto otrreizējai pārstrādei vai videi draudzīgi jāutilizē.

e)   Uzlādes ierīci sargiet no lietus un mitruma. Ja uzlādes ierīcē iekļūst ūdens, 
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  paaugstinās elektriskā strāvas trieciena gūšanas risks.

f) Neuzlādējiet citu ražotāju akumulatorus. Uzlādes ierīce ir paredzēta Novus akumulatoru ar 
tehniskajos datos norādītajiem spriegumiem uzlādēšanai. Pretējā gadījumā pastāv sprādzien-
bīstamība.
g) Rūpējieties, lai uzlādes ierīce būtu tīra. Ja ierīce ir netīra, pastāv elektriskā trieciena gūšanas 
risks.
h) Pirms katras lietošanas pārbaudiet uzlādes ierīci, kabeli un kontaktdakšu. Ja jūs konstatējat 
bojājumus, tad nelietojiet uzlādes ierīci. Nekad pats neatveriet  uzlādes ierīci un uzticiet tās 
remontu ar oriģinālajām rezerves daļām tikai kvalifi cētam personālam. Bojātas uzlādes ierīces, 
kabeļi un kontaktdakšas paaugstina elektriskā trieciena gūšanas risku.
i) Nelietojiet uzlādes ierīci uz viegli uzliesmojošas pamatnes (piem., uz papīra, tekstilijām utt.) 
vai ugunsnedrošā vidē. Uzlādes procesā sasilstot uzlādes ierīcei, rodas ugunsbīstamība.
j) Uzmaniet bērnus un pārliecinieties, ka bērni nerotaļājas ar uzlādes ierīci.

8) Utilizācija
Elektroinstrumenti, akumulatori, piederumi un iepakojums jānodod otreizējai pārstrādei, 
nekaitējot apkārtējai videi. Neizmetiet elektroinstrumentus un akumulatorus sadzīves atkritu-
mu tvertnē!
Tikai ES dalībvalstīm:
   Saskaņā ar Eiropas Savienības direktīvu 2012/19/ES par nolietotām elektriska-

jām un elektroniskajām ierīcēm un tās atspoguļojumu nacionālajā likumdoša-
nā un saskaņā ar Eiropas Savienības direktīvu 2006/66/EK, lietošanai nederīgie 
elektroinstrumenti, kā arī bojātie vai izlietotie akumulatori jāsavāc atsevišķi un 
jānogādā pārstrādei apkārtējai videi nekaitīgā veidā.

Drošības tehnikas norādījumi skavošanas ierīcēm

• Vienmēr ņemiet vērā to, ka elektroinstrumentam ir skavas. Nevērīgi lietojot skavošanas ierīci, 
skavas nejauši var tikt izšautas un jūs savainot.
• Nekad nevērsiet elektroinstrumentu pret sevi vai citām personām, kuras atrodas jūsu tuvumā. 
Pēkšņi iedarbinot ierīci, tiek izšauta skava, kas var radīt savainojumus.
• Neiedarbiniet elektroierīci pirms tā nav novietota uz apstrādājamās detaļas. Ja elektroins-
trumentam nav kontakta ar apstrādājamo detaļu, tad skava var atlēkt no stiprinājuma vietas.
• Ja skava ieķeras elektroinstrumentā, tad atslēdziet elektroninstrumentu no strāvas padeves 
vai izņemiet akumulatoru. Ja skavošanas ierīce ir pieslēgta pie strāvas padeves vai akumulatora, 
tad, izņemot iestrēgušu skavu, instrumentu var nejauši iedarbināt.
• Izņemot iestrēgušu skavu, esiet uzmanīgi. Kamēr jūs mēģinat tikt galā ar iestrēgušo skavu, 
ierīces sistēma var būt nospriegota un skava var spēcīgi izšauties.
• Neizmantojiet šo skavošanas ierīci, lai piestiprinātu elektrības kabeļus. Tā nav piemērota elek-
trības kabeļu instalēšanai, jo  var tikt bojāts elektrības kabeļu izolācijas slānis un tādējādi rasties 
elektriskā trieciena un ugunsbīstamības risks.
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 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ Прочтите все указания по технике безопасности и инструкции. 
 Несоблюдение указаний по технике безопасности и инструкций может вызывать удар 
 электрическим током, пожар и/или тяжелые травмы.

Сохранить все указания по технике безопасности и инструкции на будущее.
Понятие „электроинструмент“, используемое в указаниях по технике безопасности, относится к 
работающим от сети электроинструментам (с сетевым кабелем) и электроинструментам, работа-
ющим на аккумуляторах (без сетевого кабеля).

Общие указания по технике безопасности для 
электроинструментов

1) Безопасность рабочего места 
a) Ваша рабочая зона всегда должна быть в порядке и хорошо освещена. Беспорядок или 
неосвещенные рабочие зоны могут приводить к несчастным случаям.
b) Не работать с электроинструментом во взрывоопасном окружении, в котором на-
ходятся горючие жидкости, газы или пыль. Электроинструменты создают искры, которые 
могут воспламенять пыль или пары.
c) Не подпускать детей и других лиц во время использования электроинструмента. Если 
Вас отвлекут, Вы можете потерять контроль над прибором.

2) Электрическая безопасность 
a) Соединительный штекер электроинструмента должен подходить к розетке. Штекер 
ни в коем случае нельзя изменять. Не использовать штекеры-адаптеры вместе с элек-
троинструментами с защитным заземлением. Неизмененные штекеры и подходящие ро-
зетки снижают риск удара электрическим током.
b) Избегать телесного контакта с заземленными поверхностями, такими как трубы, тер-
моэлементы, плиты и холодильники. Существует повышенный риск удара электрическим 
током, если Ваше тело заземлено.
c) Не допускать попадания дождя или влаги на электроинструмент. Попадание воды в 
электроинструмент повышает риск удара электрическим током.
d) Не использовать кабель не по назначению для того, чтобы переносить, подвешивать 
электроинструмент или тянуть его за штекер из розетки. Не допускать воздействия на 
кабель жары, масла, острых краев или движущихся частей прибора. Поврежденные или 
спутавшиеся кабели повышают риск удара электрического тока.
e) При работе с электроинструментом на улице использовать только удлинительные 
кабели, которые подходят также и для улицы. Применение удлинительного кабеля, под-
ходящего для использования на улице, снижает риск удара электрическим током.
f ) Если нельзя избежать эксплуатации во влажном окружении, использовать защитный 
автомат тока утечки. Использование защитного автомата тока утечки снижает риск удара 
электрическим током.
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3) Безопасность лиц
a) Будьте внимательны, следите за тем, что Вы делаете, и разумно работайте с электро-
инструментом. Не использовать электроинструмент, если Вы устали или находитесь под 
воздействием наркотических веществ, алкоголя или медикаментов. Один момент невни-
мательности при использовании электроинструмента может привести к серьезным травмам.
b) Носите индивидуальные средства защиты и всегда носите защитные очки. Ношение 
индивидуальных средств защиты, таких как пылезащитная маска, нескользящая защитная 
обувь, защитный шлем или средства защиты слуха, в зависимости от типа и использования 
электроинструмента, снижает риск травм.
c) Избегайте случайного включения. Убедитесь, что электроинструмент выключен, пре-
жде чем подключать его к электропитанию и / или подключать к нему аккумулятор, 
брать его или переносить. Если при ношении электроинструмента у Вас палец находится на 
выключателе или если включенный прибор подключается к электропитанию, это может при-
вести к несчастным случаям.
d) Удалить регулировочные инструменты или гаечные ключи, прежде чем включать 
электроинструмент. Инструмент или ключ, находящийся на вращающейся части прибора, 
может приводить к травмам.
e) Избегать ненормального положения тела. Следить за надежным положением и в лю-
бое время сохранять равновесие. Так можно лучше контролировать электроинструмент в 
неожиданных ситуациях.
f ) Носить подходящую одежду. Не носить свободную одежду или украшения. Не допу-
скать попадания волос, одежды или перчаток в движущиеся части. Свободная одежда, 
украшения или длинные волосы могут быть захвачены движущимися частями.
g) Если можно установить пылевсасывающие или пылесборные устройства, убедиться, 
что они подключены и используются надлежащим образом. Использование пылевсасы-
вающего устройства может снизить риск, создаваемый пылью.

4) Использование и обращение с электроинструментом 
a) Не перегружать прибор. Использовать для работы предназначенный для этого элек-
троинструмент. С помощью подходящего электроинструмента работа выполняется быстрее 
и безопаснее в указанном диапазоне производительности.
b) Не использовать электроинструмент с неисправным переключателем. Электроин-
струмент, который больше не включается или выключается, опасен и должен быть отремон-
тирован.
c) Вытащить штекер из розетки и / или извлечь аккумулятор, прежде чем выполнять 
настройки прибора, заменять комплектующие или убирать прибор. Эта мера предосто-
рожности предотвращает случайное включение электроинструмента.
d) Хранить неиспользуемый электроинструмент вне досягаемости детей. Не допускать 
использования прибора лицами, которые не знакомы с ним или не прочли данные ука-
зания. Электроинструменты опасны при использовании неопытными лицами.
e) Тщательно ухаживать за электроинструментами. Проверить безупречность работы 
подвижных частей, отсутствие заклинивания, поломок или таких повреждений, кото-
рые ухудшают работу электроинструмента. Выполнить ремонт поврежденных частей 
перед использованием прибора. Причины многих несчастных случаев в плохом обслужи-
вании электроинструментов.
f ) Поддерживать режущие инструменты острыми и чистыми. Тщательно обслуживаемые 
режущие инструменты с острыми режущими кромками застревают меньше и легче движутся.
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g) Использовать электроинструменты, комплектующие, вставные инструменты и т.п. в 
соответствии с этими указаниями. Учитывать при этом рабочие условия и выполняе-
мые действия. Применение электроинструментов для других целей, кроме предусмотрен-
ных, может приводить к опасным ситуациям.

5) Использование и обращение с инструментом на аккумуляторах 
a) Заряжать аккумуляторы только в зарядных устройствах, которые рекомендованы 
производителем. Для зарядного устройства, предназначенного для определенного типа 
аккумуляторов, существует риск пожара, если оно используется с другими аккумуляторами.
b) Использовать в электроинструментах только предназначенные для этого аккумулято-
ры. Применение других аккумуляторов может привести к травмам и опасности пожара.
c) Хранить неиспользуемый аккумулятор вдали от канцелярских скрепок, монет, клю-
чей, гвоздей, винтов или других мелких металлических предметов, которые могут вы-
звать перемыкание контактов. Короткое замыкание контактов аккумулятора может приве-
сти к ожогам или пожару.
d) При неправильном применении из аккумулятора может выступать жидкость. Избе-
гать контакта с ней. При случайном контакте смыть водой. При попадании жидкости в 
глаза обратиться к врачу. Вытекающая аккумуляторная жидкость может привести к раздра-
жениям на коже или ожогам.

6) Сервисное обслуживание
a) Разрешать ремонтировать электроинструмент только квалифицированному персона-
лу и только с помощью оригинальных запасных частей. Благодаря этому обеспечивается, 
что сохраняется безопасность электроинструмента. 

7) Дополнительная информация по приборам, работающим на 
  аккумуляторах

a) Не открывать аккумулятор. Существует опасность короткого замыкания.
b)    Защищать аккумулятор от высоких температур, например, также и от
  длительного воздействия солнечных лучей и огня. Существует опасность 
  взрыва. 

c) Использовать только оригинальные аккумуляторы Novus. При использовании других 
аккумуляторов, например, подделок, регенерированных аккумуляторов или изделий других 
фирм, существует опасность травм и имущественного ущерба в результате взрыва аккумуля-
торов.
d)    Аккумуляторы/батарейки: Li-Ion: Литиево-ионные. Не выбрасывать акку-

муляторы/батарейки в бытовые отходы, в огонь или в воду. Аккумуляторы/
батарейки необходимо собирать, перерабатывать и экологично утили-
зировать.

e)   Не допускать попадания дождя или влаги на зарядное устройство. Попадание 
  воды в зарядное устройство повышает риск удара электрическим током.
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f ) Не заряжать аккумуляторы других фирм. Зарядное устройство подходит только для 
зарядки аккумуляторов Novus с напряжением, указанным в технических характеристиках. 
В обратном случае существует опасность пожара и взрыва.
g) Поддерживать чистоту зарядного устройства. При загрязнениях существует опасность 
удара электрическим током.
h) Перед каждым использованием проверять зарядное устройство, кабель и штекер. Не 
использовать зарядное устройство при обнаружении дефектов. Не открывать заряд-
ное устройство самостоятельно и разрешать осуществлять его ремонт только квалифи-
цированному персоналу и только с использованием оригинальных запасных частей. 
Поврежденные зарядные устройства, кабели и штекеры повышают риск удара электрическим 
током.
i) Не эксплуатировать зарядное устройство на легко воспламеняемом основании (на-
пример, бумаге, ткани и т.п.) или в горючем окружении. Из-за нагрева зарядного устрой-
ства, возникающего при зарядке, существует опасность пожара. 
j) Не оставлять детей без присмотра и обеспечить, что дети не играют с зарядным 
устройством.

8) Утилизация 
Электроинструменты, аккумуляторы, принадлежности и упаковка должны сдаваться для эко-
логичной переработки. Не выбрасывать электроинструмент и аккумуляторы в бытовой мусор!  
Только для стран ЕС:
   Согласно Европейской директиве 2012/19/EU об отработавших электрических 

и электронных инструментах и ее реализации в национальном законодатель-
стве и согласно Европейской директиве 2006/66/EG больше не работоспособ-
ные электроинструменты и неисправные или отработавшие аккумуляторы 
должны собираться отдельно и отправляться на экологичную переработку.

Указания по технике безопасности для степлеров 

• Всегда следует исходить из того, что электроинструмент содержит скобы. Невнимательное 
обращение со степлером может привести к неожиданному выстреливанию скоб и травмам.
• Не направлять электроинструмент на самого себя или на других людей рядом с Вами. 
При случайном срабатывании выбрасывается скоба, что может привести к травмам.
• Не включать электроинструмент, пока он не будет прочно установлен на заготовку. 
Если инструмент не имеет контакта с заготовкой, скоба может отскочить от места крепления.
• Отсоединить электроинструмент от сети или от аккумулятора, если скоба застряла в 
электроинструменте. Если степлер подключен, то при удалении застрявшей скобы он может 
случайно включиться.
• Проявлять осторожность при удалении застрявшей скобы. Система может быть под на-
пряжением и скоба может мощно выстрелить во время попытки устранить застрявшую скобу.
• Не использовать этот степлер для крепления электропроводки. Он не пригоден для 
электромонтажных работ, может повредить изоляцию электрокабелей и таким образом вы-
звать удар электрическим током или угрозу пожара.
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 ПОПЕРЕДЖЕННЯ Слід прочитати усі вказівки з техніки безпеки та інструкції. 
Недотримання вказівок з техніки безпеки й інструкцій може призвести до ураження 
електричним струмом, пожежі та/або важких травм.

Зберігати всі вказівки з техніки безпеки та інструкції на майбутнє.
Використовуване у вказівках з техніки безпеки поняття «електроінструмент» стосується електро-
інструментів, що працюють від електромережі (з мережевим кабелем), та електроінструментів, 
що працюють на акумуляторах (без мережевого кабелю).

Загальні вказівки з техніки безпеки для електроінструментів 

1) Безпека робочого місця
a) Робоча зона повинна бути чистою і добре освітленою. Неприбраність або неосвітленість 
робочої зони можуть стати причиною нещасного випадку.
b) Не працювати з електроінструментом у вибухонебезпечному середовищі, де наявні 
легкозаймисті рідини, гази або пил. Електроінструмент створює іскри, які можуть виклика-
ти займання пилу чи випарів.
c) Під час користування електроінструментом не підпускати близько дітей та інших осіб. 
Якщо відволіктися, то можна втратити контроль над пристроєм.

2) Електрична безпека
a) З’єднувальний штекер електроінструменту повинен підходити до розетки. Штекер у 
жодному разі не можна змінювати. До електроінструменту, що має захисне заземлення, 
не слід застосовувати штекер-адаптер. Штекер, який не зазнав змін, та відповідна розетка 
знижують ризик ураження електричним струмом.
b) Уникати тілесного контакту із заземленими поверхнями, такими як труби, термоеле-
менти, плити (печі) та холодильники. Якщо тіло заземлене, існує підвищений ризик уражен-
ня електричним струмом.
c) Оберігати інструмент від потрапляння на нього дощу або вологи. Проникнення води в 
електроінструмент збільшує ризик ураження електричним струмом.
d) Не використовувати кабель не за призначенням – не переносити і не підвішувати за 
нього електроінструмент та не тягнути за нього, бажаючи вийняти штекер з розетки. 
Оберігати кабель від дії на нього високих температур, мастила, гострих країв або рухо-
мих частин пристрою. Пошкоджений або сплутаний кабель підвищує ризик ураження елек-
тричним струмом.
e) Якщо робота з електроінструментом відбувається під відкритим небом, слід корис-
туватися лише тим подовжувальним кабелем, який підходить для використання поза 
приміщенням. Використання подовжувального кабелю, який підходить для зовнішніх робіт, 
знижує ризик ураження електричним струмом.
f) Якщо неможливо уникнути експлуатації електроінструменту у вологому середовищі, 
потрібно використовувати автоматичний вимикач, що спрацьовує за появи струму ви-
току. Використання такого автоматичного вимикача знижує ризик ураження електричним 
струмом.
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3) Безпека осіб
a) При роботі з електроінструментом потрібно бути уважним, зосереджуватися на ви-
конуваних діях і керуватися здоровим глуздом. Не слід користуватися електроінстру-
ментом у втомленому стані або при перебуванні під дією наркотиків, алкоголю чи ме-
дикаментів. Одна мить неуважності при роботі з електроінструментом може призвести до 
серйозних травм.
b) Носити засоби індивідуального захисту і завжди користуватися захисними окуляра-
ми. Носіння засобів індивідуального захисту, таких як респіратор проти пилу, неслизьке захис-
не взуття, захисний шолом (каска) або засоби захисту слуху в залежності від виду і характеру 
використання електроінструменту, знижує ризик отримання травм.
c) Уникати випадкового пуску. Перш ніж під’єднувати електроінструмент до джерела 
живлення та/або акумулятора, піднімати чи переносити його, слід переконатися, що 
він вимкнений. Якщо при перенесенні електроінструменту палець оператора перебуває на 
вимикачі або якщо до джерела живлення під’єднується увімкнений пристрій, це може 
призвести до нещасних випадків.
d) Перш ніж увімкнути електроінструмент, потрібно видалити регулювальні інструмен-
ти та гайкові ключі. Інструмент або ключ, залишений у рухомій частині пристрою, може при-
звести до травм.
e) Уникати неприродного положення тіла. Слідкувати за тим, щоб стійка була надійною і 
постійно зберігалась рівновага. Завдяки цьому можна краще контролювати електроінстру-
мент у несподіваних ситуаціях.
f ) Надягати відповідний одяг. Не надягати вільний одяг і прикраси. Слідкувати за тим, 
щоб волосся, одяг і рукавиці не наближалися до рухомих частин. Вільний одяг, прикраси 
або довге волосся можуть бути схоплені рухомими частинами.
g) Якщо можливо встановити пристрої для всмоктування та вловлювання пилу, слід 
переконатися, що вони під‘єднані та використовуються правильно. Застосування пило-
всмоктувального пристрою може знизити загрози, пов’язані з пилом.

4) Використання електроінструменту й поводження з ним
a) Не перенавантажувати пристрій. Для виконання певної роботи використовувати 
лише призначений для неї електроінструмент. При використанні відповідного електроін-
струменту робота виконується краще й безпечніше у заданому діапазоні потужності.
b) Не користуватися електроінструментом, якщо його вимикач несправний. Електроін-
струмент, який більше не надається до вмикання і вимикання, є небезпечним і підлягає ре-
монту.
c) Перш ніж виконувати налаштування пристрою, міняти комплектуючі чи відкладати 
пристрій на зберігання, слід вийняти штекер з розетки та/або витягти акумулятор. Такий 
застережний захід запобігає випадковому пуску електроінструменту.
d) Електроінструмент, яким не користуються, зберігати в недосяжному для дітей місці. 
Неприпустимим є використання пристрою особами, котрі не знайомі з ним або не чита-
ли цих вказівок. Електроінструмент – річ небезпечна, якщо ним користуються недосвідчені 
особи.
e) Ретельно доглядати за електроінструментом. Слідкувати за тим, щоб рухомі частини 
функціонували бездоганно і не застопорювалися, щоб не було поламаних або пошко-
джених частин, здатних порушити функціонування електроінструменту. Численні не-
щасні випадки трапляються через неналежний догляд за електроінструментами.

Переклад оригіналу загальних вказівок з безпекиПереклад оригіналу загальних вказівок з безпекиuk

92



f ) Підтримувати ріжучий інструмент у гострому та чистому стані. Ретельно доглянуті 
ріжучі інструменти з гострими лезами менше застрягають і ними легше управляти.
g) Використовувати електроінструмент, приладдя, вставний інструмент і т.п. відповід-
но до цих вказівок. Враховувати при цьому робочі умови та характер виконуваних дій. 
Використання електроінструментів для цілей, що відрізняються від передбаченого призна-
чення, може призвести до небезпечних ситуацій.

5) Використання інструменту на акумуляторах та поводження з ним
a) Заряджати акумулятор лише в тих зарядних пристроях, які рекомендовані виробни-
ком. Якщо зарядний пристрій призначений для певного типу акумулятора, то використання 
його з іншими акумуляторами створює небезпеку виникнення пожежі.
b) Використовувати в електроінструментах лише призначені для них акумулятори. 
Використання інших акумуляторів може призвести до травм та загрози виникнення пожежі.

c) Зберігати невикористовувані акумулятори подалі від канцелярських скрепок, монет, 
ключів, цвяхів, гвинтів та інших дрібних металевих предметів, котрі можуть викликати 
перемикання контактів. Закорочування контактів акумулятора може викликати опіки або 
пожежу.
d) При неправильному використанні з акумулятора може витекти рідина. Уникати кон-
такту з нею. У разі випадкового контакту змити водою. При потраплянні рідини в очі 
додатково звернутися по медичну допомогу. Рідина, що витекла з акумулятора, може при-
звести до подразнення шкіри або до опіків.

6) Сервісне обслуговування
a) Доручати ремонт електроінструменту лише кваліфікованому персоналу і з викорис-
танням лише оригінальних запасних частин. Тільки за таких умов можна бути певним, що 
безпечність електроінструменту збережено.

7)   Додаткова інформація щодо пристроїв, які працюють на 
  акумуляторах

a) Не відкривати акумулятор. Існує загроза короткого замикання.
b)    Захищати акумулятор від високих температур, напр., від постійного 

впливу сонячного світла чи вогню. Існує небезпека вибуху.

c) Використовувати лише оригінальні акумулятори Novus. При використанні інших акуму-
ляторів, напр., підробок, регенерованих акумуляторів або продукції інших виробників, існує 
загроза отримання травм і матеріального збитку внаслідок вибуху акумуляторів.
d)    Акумулятори/батареї: Li-Ion: літій-іонні. Не викидати акумулятори/батареї у 

побутове сміття, у вогонь чи у воду. Акумулятори/батареї слід збирати, спря-
мовувати на переробку або утилізувати екологічно безпечним способом.

e)    Оберігати зарядний пристрій від потрапляння на нього дощу або вологи. 
Проникнення води в зарядний пристрій збільшує ризик ураження електрич-
ним струмом.
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f ) Не заряджати акумулятори інших виробників. Зарядний пристрій підходить лише для 
зарядки акумуляторів Novus із напругою, вказаною в технічних характеристиках. У протилеж-
ному випадку існує загроза пожежі й вибуху.
g) Підтримувати зарядний пристрій у чистому стані. Забруднення створюють загрозу ура-
ження електричним струмом.
h) Перед кожним використанням перевіряти зарядний пристрій, кабель і штекер. Не 
використовувати зарядний пристрій, якщо виявлено пошкодження. Не відкривати за-
рядний пристрій самостійно; доручати його ремонт лише кваліфікованому персоналу з 
використанням лише оригінальних запасних частин. Пошкоджені зарядні пристрої, кабелі 
та штекери збільшують ризик ураження електричним струмом.
i) Не експлуатувати зарядний пристрій на легкозаймистій поверхні (напр., папір, тек-
стиль і т.п.) або в легкозаймистому середовищі. Через те, що під час зарядки зарядний при-
стрій нагрівається, існує загроза виникнення пожежі.
j) Не залишати дітей без догляду та слідкувати, щоб вони не гралися зарядним пристроєм.

8) Утилізація
Електроінструменти, акумулятори, приладдя та упаковка повинні спрямовуватися на пере-
робку екологічно безпечним способом для повторного використання. Не викидати електро-
інструменти і акумулятори у побутове сміття!
Тільки для країн-членів ЄС:
   Згідно з Європейською Директивою 2012/19/EU щодо відпрацьованого елек-

тричного і електронного обладнання та її реалізації у рамках національного 
законодавства, а також згідно з Європейською Директивою 2006/66/ЄC непри-
датні до подальшого використання електроінструменти та несправні або зу-
житі акумулятори повинні збиратися окремо і спрямовуватися на переробку 
екологічно безпечним способом для повторного використання.

Вказівки з техніки безпеки для степлерів

• Слід завжди виходити з того, що інструмент містить скоби. Недбале поводження зі степле-
ром може призвести до несподіваного вистрілювання скоб та травмування.
• Не спрямовувати електроінструмент на себе або на інших осіб, що перебувають поруч. 
У разі випадкового спрацювання відбувається викид скоби, що може призвести до травмування.
• Не оперувати електроінструментом, поки його не буде надійно прикладено до оброблю-
ваного предмету. Якщо електроінструмент не має контакту із оброблюваним предметом, ско-
ба може відскочити від місця кріплення.
• Якщо скоба застрягла в електроінструменті, слід від’єднати його від мережі чи акумуля-
тора. Якщо степлер під’єднаний, то під час видалення застряглої скоби він може випадково 
увімкнутися.
• Під час видалення застряглої скоби поводитись обережно. Система може перебувати під 
напругою, а тому при спробі видалити застряглу скобу остання може потужно вистрелити.
• Не використовувати цей степлер для кріплення електропроводки. Він непридатний для 
електромонтажних робіт, може пошкодити ізоляцію електрокабелю і таким чином спричинити 
ураження електричним струмом та загрозу пожежі.
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   ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ Прочетете всички указания и разпоредби за безопасност. 
Пропуски при спазването на условията и упътванията за безопасност могат да предиз-
викат електически удар, пожар и/или тежки наранявания.

Запазете за бъдеща референция всички сведения и указания за безопасност.
Използваното в сведенията за безопасност понятие „електроинструмент“ се отнася за
електроинструменти с мрежово захранване (с кабел) и за електроинструменти с акумулаторно 
захранване (без кабел).

Общи сведения за безопасност за електроинструменти

1) Безопасност на работното място
a) Грижете се работното ви място да е чисто и добре осветено. Безпорядък или неосветени 
работни места могат да доведат до произшествия.
b) Не работете с електроинструмента в застрашена от експлозии среда, в която се нами-
рат запалими течности, газове или прахове. Електроинструментите създават искри, които 
могат да подпалят прахта или парите.
c) Пазете далеч от мястото на работа с електроинструмента деца и други хора. При от-
вличане на вниманието можете да загубите контрола върху уреда.

2) Електрическа безопасност
a) Щепселът на електроинструмента трябва да е подходящ за контакта. Щепселът не 
трябва да бъде променян по никакъв начин. Не използвайте адаптиращи щепсели за-
едно със заземени електроинструменти. Непроменяни щепсели и съответните контакти 
намаляват риска от токов удар.
b) Избягвайте допир до заземени повърхности като тръби, радиатори, печки и хладил-
ници. Когато тялото ви е заземено съществува по-висок риск от токов удар.
c) Пазете електроинструментите от дъжд или влага. Навлизането на вода в електроинстру-
мента увеличава риска от токов удар.
d) Не използвайте кабела за неподходящи цели, например за носене на електроинстру-
мента, за окачване или за изтегляне на щепсела от контакта. Дръжте кабела далеч от 
горещина, масло, остри ръбове или движещи се части на уреда. Повредени или усукани 
кабели увеличават риска от токов удар.
e) Когато работите на открито с електроинструмент използвайте само удължителни ка-
бели, които са предвидени за употреба на открито. Употребата на подходящ за работа на 
открито удължителен кабел намалява риска от токов удар.
f ) Когато експлоатацията на електроинструмента във влажна среда е необходима, из-
ползвайте дефектнотокова защита. Употребата на дефектнотокова защита намалява риска 
от токов удар.

3) Безопасност на хора
a) Бъдете внимателни, концентрирайте се в това, което правите, работете отговорно с 
електроинструмента. Не работете с електроинструменти, когато сте уморени или под 
въздействието на наркотици, алкохол или медикаменти. Един момент на невнимание при 
работата с електроинструмента може да доведе до сериозни наранявания.
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b) Носете лични средства за защита и винаги слагайте предпазни очила. Носенето на 
лични защитни средства, като маска против прах, неподхлъзващи се защитни обувки, каска 
или защита за ушите, според вида и употребата на електроинструмента, намалява риска от 
наранявания.
c) Избягвайте нежелана експлоатация. Уверете се, че електроинструментът е изключен, 
преди да го включите към захранващата мрежа и/или батерията, преди да го вземете или 
носите. Когато при носене на електроинструмента държите пръста са на шалтера или свържете 
включен уред към електрическото захранване, това може да доведе до произшествия.
d) Отстранете гаечни ключове или настровайщи инструменти преди да включите елек-
троинструмента. Инструмент или ключ, който попадне във въртящ се детайл на уреда, може 
да доведе до наранявания.
e) Избягвайте неестествена стойка на тялото. Грижете се за стабилна стойка и постоянно 
пазете равновесие. По този начин можете да контролирате по-добре електроинструмента в 
неочаквани ситуации.
f ) Носете подходящо облекло. Не носете широки дрехи или бижута. Пазете коса, дрехи 
и ръкавици от движещите се части. Широко облекло, бижута или дълга коса могат да бъдат 
закачени от движещи се части.
g) Когато могат да бъдат поставени прахосмучещи или прахоулавящи системи, убедете 
се че те са свързани и се използват правилно. Използването на прахосмукачка може да 
намали опасностите, създавани от прах.

4) Използване и експлоатация на електроинструмента
a) Не претоварвайте уреда. За вашата работа използвайте предвидения за нея електро-
инструмент. С подходящия електроинструмент работите по-добре и по-сигурно, в посочена-
та мощностна област.
b) Не работете с електроинструмент, чийто шалтер е дефектен. Електроинструмент, който 
не може да бъде включен или изключен е опасен и трябва да бъде ремонтиран.
c) Издърпайте щепсела от контакта и/или отстранете батерията преди да предприемете 
настройки по уреда, преди да сменяте принадлежности или преди да оставите уреда. 
Тази предпазна мярка предотвратява нежеланото включване на електроинструмента.
d) Пазете електроинструментите, които не употребявате, далеч от досег на деца. Не ос-
тавяйте да използват уреда хора, които не са запознати с него или които не са прочели 
тези указания. Електроинструментите са опасни, когато се използват от неопитни хора.
e) Поддържайте електроинструментите грижовно. Проверете дали движещите се части 
работят нормално и не са блокирани, дали има счупени части или толкова повредени, 
че да пречат на функционалността на електроинструмента. Преди употреба на уреда ос-
тавете повредените части да бъдат ремонтирани. Причината за много от произшествията 
е лошо поддържани електроинструменти.
f ) Режещите инструменти пазете остри и чисти. Отлично поддържани режещи инструмен-
ти със заточени остриета блокират по-рядко и се водят по-леко.
g) Употребявайте електроинструмент, принадлежности, допълнителни инструменти и 
т.н. в съответствие с тези указания. При това взимайте предвид работните условия и 
изпълняваната дейност. Употребата на електроинструменти за различни от предвидените 
цели може да доведе до опасни ситуации.
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5) Използване и експлоатация на инструмента с батерия
a) Зареждайте батериите само със зарядни устройства, препоръчани от производителя. 
Всяка зарядно устройство, конципирано за определен тип батерии, крие опасност от пожар, 
когато се използва с други батерии.
b) Използвайте само предвидените за това батерии в електроинструментите. Употребата 
на други батерии може да доведе до наранявания и опасност от пожар.
c) Пазете неизползваната батерия от кламери, монети, ключове, пирони, винтове или 
други малки метални предмети, които биха могли да предизвикат мост между полюсите. 
Късо съединение между полюсите на батерията може да доведе до изгаряния или огън.

d) При неправилна употреба от батерията може да изтече течност. Избягвайте контакт с 
нея. При случаен контакт измийте с вода. Ако течността попадне в очите допълнително 
потърсете и лекарска помощ. Изтичаща течност от батерията може да доведе до дразнене 
на кожата или до изгаряния.

6) Сервиз
a) Оставете вашия електроинструмент за поправка само на квалифицирани специали-
сти и само с оригинални резервни части. Така се осигурява запазването на сигурността на 
електроинструмента.

7) Допълнителна информация за уреди с батерия
a) Не отваряйте батерията. Има опасност от късо съединение.
b)     Предпазвайте батерията от горещина, напр. от продължително излагане 

на слънце и огън. Има опасност от експлозия.

c) Използвайте само оригинални батерии Novus. При употреба на други батерии, напр. 
имитации, рециклирани батерии или чужди продукти, има опасност от наранявания, както и 
материални щети, предизвикани от експлозия.
d)   Акумулатори/батерии: Li-Ion: литиево-йонни. Не изхвърляйте акумулатори-

те/батериите в общия боклук, в огън или във вода. Акумулатори/батерии тряб-
ва да се събират,  рециклират или да се отстраняват по екологичен начин.

e)   Пазете зарядното устройство от дъжд или влага. Навлизането на вода 
  в зарядното устройство увеличава риска от токов удар.

f ) Не зареждайте чужди батерии. Зарядното устройство е предвидено само за зареждане на 
батерии Novus с посочените в техническите данни напрежения. Иначе съществува опасност 
от пожар или експлозия.
g) Грижете се зарядното устройство да е чисто. При замърсяване съществува опасност от 
токов удар.
h) Преди всяко използване проверете зарядното устройство, кабела и щепсела. Не из-
ползвайте зарядното устройство, ако откриете повреди. Не отваряйте зарядното ус-
тройство и го оставете за поправка само на квалифицирани специалисти и само с ориги-
нални резервни части. Повредени зарядни устройства, кабели и щепсели увеличават риска 
от токов удар.
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i) Не употребявайте зарядното устройство върху леснозапалими повърхности (напр. 
хартия, текстил и т.н.) или в запалима среда. Образуващото се по време на зареждане на-
гряване на зарядното устройство крие опасност от пожар.
j) Пазете децата и осигурете зарядното устройство, за да не играят децата с него.

8) Изхвърляне
Електроинструментите, батериите, принадлежностите и опаковките трябва да се рециклират 
екологично. Не изхвърляйте електроинструменти и батерии в общия боклук!
Само за страните от ЕС:
   Според европейската Директива 2012/19/ЕC за старите електро- и електронни 

уреди и нейното интегриране в национално право и според европейската 
Директива 2006/66/ЕО развалените електроинструменти и дефектните 
или изхабени батерии трябва да се събират отделно и да се рециклират 
екологично.

Указания за безопасност за такери

• Винаги предполагайте, че електроинструментът съдържа кламери. Невнимателната 
употреба на такера може да доведе до неочаквано изстрелване на кламери и до наранява-
нето ви.
• Не насочвайте електроинструмента към себе си или други хора в близост. При неочак-
вано задействане се изстрелва кламер, което може да доведе до наранявания.
• Не задействайте електроинструмента преди да е поставен стабилно върху материала. 
Ако електроинструментът няма контакт с материала, кламерът би могъл да се отблъсне от 
мястото на забиване.
• Изключете електроинструмента от мрежата или му свалете батерията, когато кламе-
рите остават блокирани в него. Когато такерът е свързан, при отстраняване на блокирали 
кламери може да се стигне до неволното му задействане.
• Бъдете внимателни при отстраняване на блокирани кламери. Системата може да е под 
налягане и кламерът да бъде силно изстрелян, докато се опитвате да отстраните блокирането.
• Не използвайте този такер за закрепване на електрически кабели. Той не е подходящ за 
монтаж на електромрежи, защото може да повреди изолацията на електрическите кабели и 
така да предизвика токов удар или пожар.
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原版安全提示译文原版安全提示译文中文
 警告: 请通读所有安全提示及说明。
 如未遵守安全提示和说明可能导致电击、火灾和/或重伤。

请妥善保存所有安全提示及说明，以备日后使用。
安全提示中所用的“电动工具”是指通过电源供电的电动工具（有电源线）和电池供电的电动工
具（无电源线）。

电动工具一般安全提示

1) 工作场所安全
a) 保持工作区域整洁且照明良好。工作区域杂乱无章或照明不足可能导致事故。
b) 不得在易爆环境（含有可燃液体、气体或粉尘）中使用电动工具工作。电动工具会产生可
引燃粉尘或蒸气的无线电。
c) 使用电动工具的过程中、请远离儿童及其他人员。一旦注意力分散，则可能导致设备操作
失控。

2) 电气安全
a) 电动工具的连接插头必须适合插座，请务必使用原装插头。不得将适配器插头与具有接地
保护的电动工具一同使用。原装的插头和适合的插座可降低电击风险。
b) 避免身体部分与接地表面（如管道、暖气、炉灶和冰箱）接触。当身体接地时会导致电击
风险增高。
c) 确保电动工具远离雨水或湿气。水分渗入电动工具可致使电击风险增高。
d) 不得使用电缆承受、悬挂电动工具或通过电缆将插头拔出插座。确保电缆远离热源、油类、
锋利的边缘或移动设备部件。受损或缠绕的电缆会提高电击风险。
e) 如果在户外使用电动工具作业时，则仅限使用同样适用于室外的延长电缆。使用适用于室
外的延长电缆可降低电击风险。
f) 如果不得不在潮湿环境中操作电动工具，则应使用故障电流开关。使用故障电流开关可避
免电击风险。
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原版安全提示译文原版安全提示译文中文

3) 人员安全
a) 时刻注意正在进行的工作并在使用电动工具工作时保持冷静。当感到疲劳或受到毒品、酒
精或药物影响时，不得操作电动工具。使用电动工具时一旦出现疏忽即可导致重大伤害。
b) 穿戴个人防护装备并务必佩戴护目镜。根据电动工具的类型和使用方法穿戴个人防护装备

（如防尘面罩、防滑防护鞋、安全帽或听力保护装置）可降低受伤风险。
c) 避免意外起动。拿起或手握电动工具但未接通电动工具的电源和 / 或电池前、请确认电动
工具处于关闭状态。当手握电动工具且手指位于开关上时、或将已打开的设备接通电源时、
可能导致意外。
d) 打开电动工具前、请拆除调节工具或扳手。如果转动的设备部件内留有工具或扳手、可能
导致受伤。
e) 避免身体失去平衡、选择安全的站立位置并随时保持平衡。由此、出现意外情况时更易于
控制电动工具。
f) 穿着合适的衣物。不得穿着宽松的衣物或佩戴首饰、确保头发、衣物和手套远离移动部件。
宽松的衣物、首饰或长发可能被移动部件卷入。
g) 如果可安装粉尘抽吸和收集装置、则应确认已连接并正确使用该装置。使用吸尘装置可降
低因粉尘导致的危险。

4) 使用和处理电动工具

a) 切勿使设备过载。请依据工作类型选用合适的电动工具。使用合适的电动工具可确保在指
定功率范围内更高效、更安全地工作。
b) 切勿使用开关已损坏的电动工具。无法打开或关闭的电动工具存在危险且必须进行维修。
c) 调节设备、更换配件或存放设备前、应将插头拔出插座和 / 或拆除电池。该预防措施可防
止电动工具意外起动。
d) 请将无需使用的电动工具远离儿童存放、禁止不熟悉设备或未阅读本说明书的人员使用设
备。由无任何经验的人员使用电动工具时、会导致危险。
e) 细心保养电动工具。检查移动部件是否正常运行且未卡住、检查部件是否破裂或损坏，以
致影响电动工具的功能。使用设备前，应维修受损部件。疏于维护电动工具是导致事故的
主要原因。
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f) 保持切割工具锋利且整洁。切割缘锋利且细心保养的切割工具不易卡住且便于使用。
g) 根据本说明书使用电动工具、附件、应用工具等。使用时，请考虑工作条件和所须执行的
工作。未按照规定用途使用电动工具可导致危险情况。

5) 使用和处理电池供电工具
a) 仅限使用制造商建议的充电设备为电池充电。如果将适用于特定电池类型的充电设备用于
其他电池，则会产生火灾危险。
b) 仅限使用电动工具规定的电池。使用其他电池可导致受伤和火灾危险。
c) 确保无需使用的电池远离回形针、硬币、钥匙、钉子、螺栓或其他可导致桥接接触的小型
金属物体。电池触点短路可造成燃烧或火灾后果。
d) 错误使用时、液体可能从电池中溢出。避免与其接触。意外触碰时应用水冲洗、如果液体
进入眼睛，应采取辅助医疗救治。溢出的液体可导致皮肤刺激或灼伤。

6) 维修
a) 仅限由具备相应资质的专业人员使用原装配件维修电动工具。由此可确保电动工具的安全
性。

7) 电池供电设备的额外信息
a) 不得打开电池。其会产生短路危险。
b)    防止电池接触热源、例如、防止其接受长时间日晒和火烤。其会产生爆炸危险。

c) 仅限使用原装 Novus 电池。使用其他电池（例如、仿制品、翻新电池或第三方产品）会产
生受伤危险、以及因电池爆炸造成财产损失。
d)    电池 ：锂离子。不得将电池作为生活垃圾丢弃、或将其丢入火
   焰或水中。应收集、 回收或按照环保方式丢弃电池。

e)    确保充电设备远离雨水或湿气。水分渗入充电设备可致使电击风险增高。
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f) 不得为第三方电池充电。充电设备仅适于为技术数据中指定电压的 Novus 电池充电。 否则、
会产生火灾和爆炸危险。
g) 保持充电设备整洁。脏污会产生电击危险。
h) 每次使用前、应检查充电设备、电缆和插头。一旦发现充电设备损坏、则切勿使用。不得
擅自打开充电设备、仅限具备相应资质的专业人员使用原装备件维修。受损的充电设备、电
缆和插头会增大电击风险。
i) 不得在易燃衬底（例如，纸张、纺织品等）上或在可燃环境中操作充电设备。充电过程中
充电设备产生的热量会造成火灾危险。
j) 请照管儿童并确保儿童无法玩弄充电设备。

8) 废物处理
应对电动工具、电池、附件和包装进行环保回收处理。不得将电动工具和电池作为生活垃圾
丢弃！
仅用于欧盟国家 ：

   根据由欧洲 2012/19/EU 废旧电子电器指令制定的国家法律及欧洲 2006/66/EC 
指令、必须单独收集不可重复使用的电动工具和损坏或废弃电池并按环保规定
予以回收。

嵌入设备安全提示

 • 始终假设电动工具包含夹具。草率处理嵌入设备可导致夹具意外射出并致人员受伤。
 • 切勿将电动工具对准身体或附近的其他人员。意外触发可使夹具射出、从而导致受伤。
 • 如果未将电动工具牢固安置在工件上、则切勿进行操作。如果电动工具未与工件接触、

则夹具可能从固定位置弹回。
 • 当夹具在电动工具内夹紧时、断开电动工具的电源或拆除电池。连接嵌入设备时、可能在拆

除固定夹具时意外操作该设备。
 • 拆除固定夹具时务必谨慎。在尝试清除夹紧装置时、可能导致系统张紧并导致夹具突然射出。
 • 不得将该嵌入设备用于固定电缆。其不适于安装电缆并可能损坏电缆绝缘、从而导致电击和

火灾危险。
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